

习近平向塞舌尔当选总统 赫米尼耶致贺电

呼和浩特市融媒体中心出版

今日8版 第9111期

中共呼和浩特市委员会机关报

国内统一连续出版物号: CN 15-0073 邮发代号: 15-3

2025年10月16日星期四

乙巳年八月廿五

新华社北京10月15日电 10月15 日,国家主席习近平致电帕特里克·赫米 尼耶,祝贺他当选塞舌尔共和国总统。 习近平指出,中国和塞舌尔传统

大关切问题上相互支持,基础设施、绿 色发展等领域合作卓有成效。明年是 中塞建交50周年。我高度重视中塞关 系发展,愿同赫米尼耶当选总统一道 努力,以落实中非合作论坛北京峰会 成果为契机,推动两国战略伙伴关系 不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、 全球文明倡议、全球治理倡议

新华社北京10月15日电 10月16 日出版的第20期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平的重要文章《推动落实全球发 展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、 全球治理倡议》。这是习近平总书记 2021年9月至2025年9月期间有关重 要论述的节录。

文章强调,当今世界,和平赤字、发 展赤字、安全赤字、治理赤字有增无 减。提出构建人类命运共同体和全球 发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡 议等,就是为了破解上述赤字,推动建 设一个更加美好的世界,为各国人民创 造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的关 键。我们倡导普惠包容的经济全球化,推 进高质量共建"一带一路",践行全球发展

倡议,目的就是要实现增长机遇的普惠, 推动发展道路的包容,让各国人民共享发 展成果,让"地球村"里的国家共谋发展繁 荣,让共赢的理念成为共识。要坚持发展 优先,坚持以人民为中心,坚持普惠包容, 坚持创新驱动,坚持人与自然和谐共生, 坚持行动导向,共同推动全球发展迈向平 衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提,人 类是不可分割的安全共同体。在国与 国相互依存的今天,追求自身所谓绝对 安全、独享安全是行不通的。全球安全 倡议,就是倡导以合作促发展、以合作 促安全,构建起更为均衡、有效、可持续 的安全架构。要坚持共同、综合、合作、 可持续的安全观,坚持尊重各国主权、 领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和 原则,坚持重视各国合理安全关切,坚

持通过对话协商以和平方式解决国家 间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领 域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本 色。在各国前途命运紧密相连的今天, 不同文明包容共存、交流互鉴,在推动 人类社会现代化进程、繁荣世界文明百 花园中具有不可替代的作用。提出全 球文明倡议,就是旨在促进各国人民相 知相亲,促进各种文明包容互鉴。要共 同倡导尊重世界文明多样性,共同倡导 弘扬全人类共同价值,共同倡导重视文 明传承和创新,共同倡导加强国际人文 交流合作,努力开创世界各国人文交 流、文化交融、民心相通新局面,让世界 文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法西斯战 争胜利和联合国成立80周年,是铭记

历史、共创未来的重要时刻。80年前, 两次世界大战的浩劫让国际社会痛定 思痛,联合国应运而生,全球治理掀开 新的一页。80年后,和平、发展、合作、 共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、 霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁 新挑战有增无减,世界进入新的动荡变 革期,全球治理走到新的十字路口。历 史告诉我们, 越是困难时刻, 越要秉持 和平共处的初心,坚定合作共赢的信 心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在 时代发展的潮流中发展。为此,中方提 出全球治理倡议,同各国一道,推动构 建更加公正合理的全球治理体系,携手 迈向人类命运共同体。第一,奉行主权 平等。第二,遵守国际法治。第三,践 行多边主义。第四,倡导以人为本。第 五,注重行动导向。

"先提取后还清" 首府公积金新政惠民生

本报讯(记者 若谷)近日,呼和浩 特市住房公积金中心发布重要通知, 进一步优化偿还个人住房商业贷款提 取住房公积金业务,切实减轻缴存职

根据通知,自今年10月15日起, 将支持缴存职工提取公积金用于提前 还清个人住房商业贷款的模式,由"先 还清后提取"优化为"先提取后还清", 即缴存职工可申请提取本人住房公积 金账户余额,用于提前还清本人及配 偶、子女、父母的个人住房商业银行贷 款。提取金额将直接划转至相应商业 银行还贷专户,且提取人或多个提取 人住房公积金账户合计余额不得少于 个人住房商业贷款余额。

此外,原"一次性还清个人住房商 业贷款提取住房公积金"业务将继续 保留。本次政策优化依据《住房公积 金管理条例》《内蒙古自治区住房公积 金提取管理办法》等相关规定,结合工 作实际推出,旨在进一步发挥住房公 积金制度的保障作用。具体业务办理 可参照《呼和浩特市住房公积金中心 提前还清个人住房商业贷款提取公积 金业务实施细则(试行)》。



秋日公园"动"起来

10月15日清晨,呼和浩特满都海公园内秋意盎然,泥土与落叶的清香沁人心脾。一大早,前来公园健身锻炼的人 ■本报记者 王劭凯 摄 越来越多,"健康你我动起来"的氛围越来越浓。图为乒乓球爱好者正在挥拍切磋。

昨日,呼和浩特市正式启动采暖季工作

2.03 亿平方米供热面积全部开始供热

本报讯(记者 刘丽霞 马妍)10月 15 日是呼和浩特市正式供热的第一 天。记者从市住建局获悉,呼和浩特 市 2025—2026 年采暖季供热工作已 全面启动,目前,全市2.03亿平方米 供热面积已经全部开始供热。

当日,记者深入部分小区和换热 站对供热情况进行采访。

蒙昆小区4号楼6单元4楼的赵 女士说:"我10月13日就摸见暖气管 热了,晚上睡觉也不用盖厚被子了。

蒙昆小区3号楼1单元6楼的尚 阿姨是独居老人,她摸见楼道里的暖 气管热了,可是自己家的暖气不热。 城发供热公司金桥分公司运营三所 副所长靳志国上门为尚阿姨检查暖 气时,发现是因为暖气管内有了积 气,造成供热系统循环不好而影响供 热。靳志国说,供热初期,顶楼边户 容易积气,热用户要检查暖气管道是 否存在积气现象,排完气后循环好 了,家里很快就会热起来。

更早感受到暖意的还有赛罕区 阳光花园2号楼的韩宝森老两口。"10 月9日就供暖了,比正式供暖日早了 6天!"老两口指着家里的温度计,上 面显示24.6℃。

市住建局公用事业服务中心供 热科科长任烨介绍,为保障全市人 民温暖过冬,住建部门主要开展了 三项重点工作:热源方面,在夏季分 批分期组织呼和浩特热电厂、金桥 热电厂、金山热电厂、京能盛乐电 厂、大唐托电5座主力热电厂完成机 组"停机检修",同时对应急调峰的 燃煤、燃气锅炉进行了全面检修养 护,确保热源充足稳定。热网方面, 在打造城区"0"型环网、实现"一网 多源"的基础上,深入推进供热管网 互联互通,充分释放热电联产供热 潜能,不断提升热源的安全性和稳 定性;同时,结合热用户投诉建议、 故障抢修频次、智能设备监控数据 等,对供热系统进行全面排查评估,

在采暖季开始前对存在问题和隐患 的换热站、管网、阀门等设施设备全 部进行系统的维修、改造和养护,以 保障采暖季供热系统高效运行,持 续提升供热质量。热用户方面,建 设了全市智慧供热管理服务平台,安 装了9万余套室温采集器,实现对热 源、热网、换热站、室温采集器数据实 时监测,实现供热问题"未诉先办"; 建立了市区两级供热服务保障热线, 每个小区安排一名供热管家对热用 户进行精准服务,同时抽调各供热企 业专业人员组建专业队伍 24 小时解 决供热问题,转变"层层转办"传统模 式,实现"问题快办"

10月15日,记者在呼和浩特市智 慧供热管理服务平台看到,工作人员 正24小时接听热用户的投诉电话。 大屏上,正在实时监测显示全市各热 源厂的热流量、供热温度等运行情况 以及安装在热用户家的9万多套室温 采集器的温度情况。

家的供热温度数据,通过后台数据 分析进行24小时平均温度计算,如 果热用户家温度低于18℃,平台会 自动进行预警,并把工单下派到供 热企业,让供热企业及时进行巡 查,对运行参数进行调整,以保障 热用户家温度达标。"市住建局公 用事业服务中心副主任张建秋介 绍,现在是供热初期,供热系统还 存在不稳定的情况,可能会出现管 道积气、漏水等故障,从而影响供热 质量。市民如果有任何供热问题, 可以拨打供热服务热线电话(市本级 0471-4610066,新城区0471-4610101, 回民区 0471-4610202, 玉泉区 0471-4610303,赛罕区0471-4610606,土左 旗 0471-8152937),或者联系小区供 热管家,供热主管部门将组织相关 地区供热企业及时、高效为用户解 决各类供热问题。

"呼和浩特市智慧供热管理服

务平台每20分钟采集一次热用户

《习近平谈治国理政》第五卷 英文版推介会在法兰克福举行

应世界之变 答时代之问

-习近平主席为全球治理体系变革提供思想引领

——详见4版

贺海东调研呼和浩特盛乐国际机场项目建设情况

本报讯(记者梁婧姝)10月15 日,市委副书记、市长贺海东调研呼和 浩特盛乐国际机场项目建设情况并召 开座谈会。

贺海东先后来到呼和浩特盛乐国 际机场东区驻场综合楼、航站楼等地, 实地察看项目建设情况,详细了解装 饰装修、设备设施安装、配套工程施工 进展及工程验收等情况。

随后,贺海东主持召开座谈会,听 取项目建设情况介绍,现场研究需要 协调解决的事项,并对建设施工单位 克服各种困难、全力推进项目建设表 示感谢。他叮嘱,相关地区部门要统 一思想行动,强化统筹协调,明确任务 清单、责任人与时限,实行挂图作战, 做到无缝衔接、事不过夜,全力保障各 项任务按期推进。要加快建设进度, 倒排工期、细化任务、优化施工,严把 工程安全关、质量关,确保高标准、高 质量完成既定目标任务。要完善配套 设施和交通网络,优化产业环境,认真 谋划后续重点工作,发展临空经济,丰 富产业业态,为首府经济社会高质量 发展增添新动能。

副市长塔拉及相关地区部门负责 同志,驻场、参建单位相关负责人参

全区第一! 呼和浩特市5家企业 被认定为2025年度自治区科技标杆企业

本报讯(记者 杨永刚)今年自治 区科技厅组织首批科技标杆企业申报 认定工作,全区共14家企业(引领型4 家,成长型10家)被认定为2025年度 自治区科技标杆企业。其中,呼和浩 特市表现亮眼,5家企业获认定(引领 型2家,成长型3家),涵盖生态环境、 生物医药、装备制造等战略性新兴领 域,总认定数量和单项认定数量均位 35.7%,展现出首府在科技创新领域 的强劲实力和引领地位。

近年来,呼和浩特市持续推进科 技创新与产业创新深度融合,加快培 育新质生产力,出台"科技强市26条" "人才强市25条"等利好政策,深入实 施科技型企业"双倍增双提升"行动, 完善"科技型中小企业一高新技术企 业一科技标杆企业"梯次培育体系,系 统性地培育和壮大科技企业队伍。全

市共培育高新技术企业601家,国家 科技型中小企业852家,数量均居全 区首位,每万家企业中高新技术企业 数达64家,超额完成"十四五"规划目 标。特别是制定出台《呼和浩特市科 技标杆企业培育行动方案(2025年-2027年)》,明确通过系统培育、精准 支持,打造一批具有核心竞争力和引 领带动作用的科技标杆企业,充分发 挥其在市场需求、集成创新、成果转化 与组织平台等方面的优势,打造科技 强市核心引擎,为驱动产业升级与经 济增长提供强有力科技支撑。

下一步,呼和浩特市将持续强化 企业创新主体地位,聚焦"六大产业集 群"和未来产业发展方向,积极培育一 批创新能力强、市场影响力大、品牌知 名度高的科技标杆企业,以科技标杆 企业"领头雁"效应为全市经济社会高 质量发展注入强劲科技动能。

"计划不变 就是奋冠"

当半决赛的终场哨声响罢,2025 年伊利内蒙古自治区足球超级联赛 的决赛两队名单悬念终于揭开——青 城铁骑呼和浩特队与科尔沁雄鹰通辽 队,这两支历经小组赛跌宕、淘汰赛生 死淬炼的内蒙古足坛劲旅,终将在决 赛的舞台迎来巅峰碰撞! 10月18日与 10月25日的主客场两回合的较量,不 仅是冠军奖杯的归属之争,更是草原足 球精神的极致对决。在决赛较量中, 呼和浩特队"计划不变 就是夺冠"。

回望呼和浩特队的晋级之路,堪 称一部"从慢热低谷到强势逆袭"的热 血故事。揭幕战主场0:2不敌乌兰察 布队的开局,曾让现场13866名球迷 的期待落满尘埃。但这支传统强队从 未低头——小组赛阶段,孟克特尔文 梅开二度破乌海、客场逆转阿拉善的 神勇表现,为球队稳住阵脚;李佳一、 雷雨等全体球员众志成城,门将韩方 腾高扑低挡守护球门尊严。最终,呼 和浩特队以2胜3平1负的成绩积9 分,位列C组第二晋级八强。

之后,在窗口期呼和浩特队迎 来"外援三叉戟"加盟,巴西外援马

库斯・维尼修斯、俄罗斯双援伊古尔与伊 格尔,呼和浩特队的"火力"被彻底点燃。

1/4决赛对阵卫冕冠军锡林郭勒 队,马库斯首开纪录撕开防线,伊古尔 借门将失误捡漏破门,3:0的胜利让 "逆袭者"的标签愈发鲜明。呼和浩特 队半决赛迎战赤峰队,马库斯主场80 分钟点球扳平战局,4分钟后助攻付 绍轩反超比分;客场35秒闪击破门创 下本届赛事最快进球纪录,梅开二度 助球队以总比分4:2锁定决赛席位!

如今的呼和浩特队,攻击线锋芒 毕露,战术执行力拉满,铁骑踏过的每 一寸草坪,都燃烧着争冠的火焰!

双雄会师,主客场的呐喊将成为 球队的第十二人——呼和浩特队的主 场球迷会再次用万人声浪助威,通辽 队的主场也将化作雄鹰的领地,每一 声欢呼、每一次加油,都将融入180分 钟的攻防博弈!

2025年伊利内蒙古自治区足球 超级联赛决赛第一回合将于10月18 日在通辽市奥体中心进行,决赛第二 回合将于10月25日在呼和浩特体育 场进行。这是铁骑与雄鹰的巅峰对 决,是汗水与信念的终极较量,谁能最 终站上领奖台,捧起那座沉甸甸的冠 军奖杯? 让我们屏息期待!

(苗欣)